

“我是南国都市报十几年的铁杆读者，现在我要走了，对它还真有些念念不忘。”5年过去了，万宁市北大镇中兴村委会竹涌村村民符德冲一直铭记着父亲临终的这句话，每年农历七月十五和春节大年三十，同样是南国都市报铁杆读者的他，都会把他看过的南国都市报送到父亲的墓地前。他说，这是给天堂里的父亲“送”报纸看。

□南国都市报记者陈康文/图

符德冲空闲时间爱读报。



# 万宁一对父子是南国都市报十几年的铁杆读者 每天镇上跑 就为买份报

## 父子都喜欢读书看报

8月8日下午，记者驱车赶到万宁市北大镇中兴村委会，多方打听才找竹涌村小组村民符德冲家。下午快5点了，符德冲还在地里忙着摘胡椒。

“我还在三、四岁时，父亲就教我读书看报，这个习惯一直坚持到现在。”今年51岁的符德冲深情地说。

在符德冲的记忆里，父亲早年最爱看的是《海南日报》、《人物传记》、《领袖传》、《广东画报》等报刊书籍。自从《南国都市报》2001年创刊后，他父亲就对这

份市民报爱不释手，父亲认为南国都市报每天都是报道老百姓爱看的新闻。不管刮风下雨，父亲每天早上到镇上去买菜、办事时，务必要买一份南国都市报。受父亲这一习惯的影响，符德冲从读小学、上初中时起，就喜欢读书看报。符德冲说，初中住校时，他每个周末回家时都要给父亲带一份他喜欢的杂志。至今在他家里书柜里，还存放着多年前的书刊杂志，如1985年第5期的《青年世界》，以及《红旗飘飘》、《邓小平文选》等书籍，有的书

封面都烂掉了都舍不得丢。

“母亲不识字，平时我和父亲看过的报纸，积攒一堆后就当废品卖了。我妻子虽然只有初中文化程度，但受我们的影响，渐渐也喜欢看看书了。”符德冲说。

2013年，77岁的父亲因生了一场大病，手术没到三个月就去世了，治病期间，父亲悄悄地对符德冲说：“我是南国都市报十几年的铁杆读者，以后我不在了，希望你能继续关注这份报纸。”符德冲一直记着这句话。

## 轻信航班取消短信 一男子被骗近万元

南国都市报8月9日讯(记者王天宇)近日，从内地到三亚游玩的罗先生准备坐飞机返回老家，突然收到“天气原因导致航班取消”的短信，按照短信提示操作，不想这条短信暗藏猫腻，最后收到短信“被消费”近万元，这让罗先生防不胜防。

8月8日15时30分，陕西省勉县的罗先生一家正在三亚火车站必胜客餐厅就餐，准备当天乘坐动车前往美兰机场搭乘飞机返回老家，这时罗先生突然收到一条短信。短信称他要乘坐的航班由于天气原因已被取消，需要拨打客服电话进行改签或退票，短信的后面还特别注明“航班取消将为每位旅客补偿航班延误费300元”。

罗先生没有多想，便回拨了短信上的号码选择改签，并按照“客服”的要求将自己的银行卡号告诉对方，随后将手机收到的5条验证码也在电话中告诉给了“客服”，完成了“改签手续”。但是罗先生的手机随即收到了5条信息，显示共消费了9995元，罗先生才意识到上当了，便赶快报警。

接警后，三亚车站派出所第一时间对涉案银行账户进行紧急止付，但是资金还是被骗子消费转移走了。目前该案还在进一步侦办中。

针对此事，警方提醒：航空公司飞机因故不能起飞，是会给订票客户发送短消息，但不会让客户通过网银、支付宝等方式进行任何涉及钱款的交易。

当接到此类短信后，一定要拨打114查询航空公司官方客服电话，电话核实情况，不要直接拨打短信提示的电话，更不能随意点击短信当中的链接，同时，在未经核实前，不要轻易告诉他人网银、支付宝的验证码，以免上当受骗。

## 南国彩经曾助他中大奖

喜欢读书看报，不仅让符德冲开阔了眼界、增长了知识，还助他从报纸彩票信息中，买中2万元大奖。

符德冲介绍，高中毕业后，他曾准备在村里当代课老师，因嫌工资太低，便去闯荡打工。如今他像当年的父亲一样，在村里担任小组长，除了种好自家的经济作物外，他多数时间是协助村委会干部开展美丽乡村建设和精准扶贫等事务。

不管平时多忙，他几乎每天早上都要骑车六七公里去镇上买一份南国都市报，如果去晚了没买到，就找别人借着看，或是讨要一份带回家。

今年初，在一位老同学提醒下，符德冲开始关注南国都市报的彩票版，不料这给他带来意外惊喜——今年5月1日前后，符德冲根据南国都市报彩票版的彩码信息，结合自己的分析，花10块钱就买

中了2万元的奖金。

从那以后，符德冲就更加离不开南国都市报了，特别是逢周二、周五、周日有开奖信息的这三天，他雷打不动地，要早早赶去镇上买上报纸才能有心思去做别的事。

符德冲说，他会坚持读南国都市报，也希望南国都市报越办越好，也会坚持给父亲“送”报看。

## 龙华脱贫攻坚进行时

# 脱贫路上有人带头 只要努力就能改变

编者按

扶贫工作已进入啃硬骨头、攻坚拔寨的冲刺期。为打赢脱贫攻坚战，在海口市委、市政府的坚强领导下，海口市龙华区党员干部群众拧成一股绳，不断创新扶贫开发思路和办法，从扶智、扶志、扶技、扶业、扶德等多方面精准扶贫，不让一个群众掉队，如今产生了“致富带头人”、“优秀的技术能手”、“田教授”、“就业扶贫车间”等一批脱贫攻坚“中坚力量”，激发群众的内生动力，扶之以自强，以自立。

为抓好扶贫这项惠民为民的民心工程持续下功夫，龙华区下一步扶贫的工作将在精准识别、精准脱贫、产业脱贫、危房改造以及内生动力等方面继续加大整改和帮扶的力度，持续全面推进脱贫攻坚工作，不遗余力。

南国都市报8月9日讯(记者田春宇 通讯员刘伟)脱贫路上，少不了“带头人”。在海口市龙华区脱贫攻坚过程中，涌现出不少经典励志的“贫困户逆袭”故事，成为脱贫攻坚路上的一抹亮色。

## 从“贫困户”到“老板” 致富能人王昌黄很励志

海口龙华区龙桥镇永东村委会莫抚村王昌黄和妻子两口子都是肢体四级残疾人，2015年家庭人均纯收入只有1688元。

2016年，被列入精准扶贫户后，政府从产业、教育、医疗、住房改善、转移就业及培训方面对王昌黄进行了全方位的帮扶，变得有信心的他当了厨师。

“但我想创业，依靠发展产业致富。”王昌黄和龙桥镇帮扶责任人商量后，今年3月，他辞去稳定工作，开始创业之路。他首先发展蜜蜂30多箱，然后将蜂蜜卖出，接着购买蛋鸡。“我在羊肉价格高时卖羊肉，蜂蜜行情好时卖蜂蜜，养的鸡可以随时售卖，为我灵活提供资金。”王昌黄分

享他的生意经。

如今，王昌黄成为“海口聚欣种养农民专业合作社”的法人代表，带领村里其他贫困户，将自己的种羊作为入股物资交给合作社统一管理，发展养殖业。目前该合作社养羊规模已发展到100多头，成为贫困户们稳定的收入来源。

## 蔡泽亚返乡富了 发展农业文化旅游带村民增收

“家乡这么美，就想回来做点事情。”2006年，在外工作的龙华区遵谭镇涌潭村蔡泽亚毅然决定返乡发展。最开始，他种植了13亩石榴地，每年的收入是种传统木薯、甘蔗的好几倍。紧接着，又种植起了莲雾、黄皮等经济价值更高的作物。尝到甜头后，蔡

泽亚成立了种养合作社，在保护生态环境的同时进行资源合理利用，通过向村民传授先进的种养技术，带动全村村民共同富裕。

为实现“多条腿走路”，蔡泽亚还创办了一家农业休闲驿站，将生态农业与农家旅游、古村文化相结合，走上了以休闲旅

游带动农民增收的新路。他通过吸纳当地村民就业，解决了许多人的生计问题。

在龙华区，王昌黄、蔡泽亚这样的致富带头人还有很多，他们发挥的，不仅仅是模范和榜样的作用，更是让所有贫困户看到了“只要努力就能改变”的希望。